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Niederschrift 
 

über die 23. Sitzung der Gemeindevertretung Borgsum am Dienstag, dem 13.12.2011, im 
Feuerwehrgerätehaus. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 22:00 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Norbert Clausen   
Herr Uwe Ingwersen Bürgermeister  
Herr Hauke Junge 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Norbert Nielsen 1. stellv. Bürgermeister  
Herr Brar Olufs   
Herr Carl-Oluf Roeloffs ab Top. 4 
Herr Boy Thomsen   
 von der Verwaltung 
Herr Jörg Michelsen   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Genehmigung der Niederschrift über die 22. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 4 .  Einwohnerfragestunde 
 5 .  Bericht des Bürgermeisters 
 6 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Ingwersen begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es werden keine Anträge zur Tagesordnung gestellt. 
 
 
 

 3. Genehmigung der Niederschrift über die 22. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es gibt keine Einwände gegen Form und Inhalt der Niederschrift der 22. Sitzung. Die 
Niederschrift gilt somit als genehmigt. 
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 4. Einwohnerfragestunde 
  

Jürgen Nielsen erfragt den Sachstand hinsichtlich seines Vorhabens zur Überplanung 
seines Betriebsgrundstücks. Dieses Vorhaben wurde in der Sitzung der Gemeindevertre-
tung vom 01.11.2011 vorgestellt. Bürgermeister Ingwersen entgegnet, dass die Gemein-
devertretung der geplanten Errichtung einer Kleinwindkraftanlage  ablehnend und der 
Errichtung eines Getreidelagers hinsichtlich der Gebäudehöhe skeptisch gegenüber ste-
hen würde. Auf die 2-jährige Veränderungssperre und der für ein Baugenehmigungsver-
fahren erforderlichen Ausnahmegenehmigung durch die Gemeindevertretung wird be-
sonders hingewiesen. 
 
 

 5. Bericht des Bürgermeisters 
  

Bürgermeister Ingwersen berichtet, dass eine Auswertung der Geschwindigkeitshinweis-
tafel vorgenommen worden ist. Negativspitzenreiter ist ein Fahrzeug mit einer Ge-
schwindigkeit von 139 km/h gewesen. Gemessen wurde dieses Fahrzeug in den Nacht-
stunden zwischen 1.00 Uhr und 2.00 Uhr. 
 
Weiterhin wird berichtet, dass im Klärwerk Utersum erhöhte Quecksilberwerte festge-
stellt worden sind. Sofern diese nicht kurzfristig abgesenkt werden können, ist zukünftig 
die bislang praktizierte Verwertung des Klärschlamms durch Ausbringung auf Felder 
nicht mehr zulässig. Der Klärschlamm müsste dann einer kostenintensiven Verbren-
nung zugeführt werden. Vermutet wird, dass die erhöhten Werte durch Einleitungen von 
Lacke oder Beizmitteln herrühren. Eine Überprüfung soll vorgenommen werden. 
 
 
 

 6. Verschiedenes 
  

Gemeindevertreter Roeloffs hinterfragt den Sachstand bezüglich der Errichtung eines 
Wartehäuschens an der Bushaltestelle in der Borgsumer/Marsch (an der L214 in Rich-
tung Alkersum). Es wird erwidert, dass, da es sich bei dem geplanten Errichtungsstandort 
um die Gemarkung Alkersum handelt, im Vorwege noch eine evtl. Kostenbeteiligung der 
Alkersum abzuklären ist. Katalogmaterial zur Produktinformation soll angefordert wer-
den. 
 
Gemeindevertreter Clausen berichtet von seiner Teilnahme an der letzten Forstver-
bandssitzung. Als Inhalte werden hervorgehoben: 
 

• Planung zur Einrichtung eines Hundewaldes in der Größenordnung von 1 Hek-
tar, 

• Planung zur Einrichtung eines Hochseilgartens, 
• Bekanntgabe der Ausgleichsflächen in Joldelund für die Baumassnahme am 

Wasserwerk Föhr-West. 
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Uwe Ingwersen Jörg Michelsen 
 


